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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

České mzdy ztrácejí dech, ale dále rostou 

Průměrná tuzemská mzda vykázala za první letošní čtvrtletí nárůst o 5 %, ve 
srovnání se stejným obdobím roku loňského, a dosáhla 34 077 Kč. Po očištění o inflaci to 
odpovídá reálnému růstu mezd o 1,4 %. Oproti poslednímu kvartálu roku 2019 pak došlo 
po sezónním očištění ke zvýšení průměrné mzdy o 1,1 %. Mediánová mzda, která 
v předchozím čtvrtletí již vystoupala nad hranici 30 tis. Kč, ovšem 
zaznamenala pokles. Hranice mezi horní a spodní polovinou českých výplat tak nově 
činí 29 333 Kč. Pohyb průměru a mediánu opačným směrem naznačuje, že byl letošní první 
kvartál vlídnější spíše k lidem s vyššími příjmy. A to navzdory tomu, že došlo ke zvýšení 
minimální mzdy o více než 9 %. Jak jsme očekávali, mzdová dynamika, která v průběhu 
posledních dvou let dosahovala vysoké úrovně, již citelně zpomaluje. Vzhledem 
k probíhajícímu ekonomickému útlumu způsobenému pandemií předpokládáme, že ji hned 
v nadcházejícím čtvrtletí čeká výrazný pokles. 

Růst průměrné reálné mzdy       
  Aktuální Předchozí RB Trh ČNB 

v % r/r 1,4 3,6 1,9 1,9 0,6 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČNB 

Z pohledu jednotlivých sektoru se vstup do nového roku nejlépe vydařil zaměstnancům 
v administrativě, kteří si přilepšili v průměru o 11,8 %. Dobrá byla situace i v odvětví výroby 
a rozvodu elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu (10,8 %), ale i v zemědělství 
(7,4 %). Naopak ve zlém bude na první tři měsíce roku vzpomínat průměrný zaměstnanec 
v oblasti nemovitostí, který přišel o 6,5 % mzdy a dále pracovníci v kulturních, zábavních a 
rekreačních činnostech (-3,8 %). 

Z geografického pohledu se nejvíce přidávalo v kraji Jihočeském (6 %) a Ústeckém (5,8 %). 
Naopak nejmenší nárůst mezd byl zaznamenán v Praze (3,1 %). 

Hned v příštím čtvrtletí očekáváme na českém trhu práce podstatně horší situaci. Vlivem 
ekonomických restrikcí začnou o výdělky přicházet nejprve pracovníci ve službách, které 
byly zasaženy nejsilněji. Následovat ovšem budou i ostatní sektory, které pocítí klesající 
tuzemskou i zahraniční poptávku. Část pracovních míst navíc dosud podpírají vládní 
záchranné programy, které budou postupně ukončovány, čímž se ve firmách opět zvýší tlak 
na nákladovou efektivitu. 
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